

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1908. AUGUSZTUS 4.

NEGYPEDIK ÉVFOLYAM. — 177. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mítással díjazás szerint.

A legsürgősebb kérdés.

Kassa, augusztus 3.

Nagy volt eddig is a panasz a váratlanul reánk szakadt nagy drágaság miatt; pedig minden jel arra mutat, hogy a drágaság még csak ezután kezdődik. Országszerte gyenge a termés eredménye és még ott is, ahol elég kielégítőnek mutatkozott, a cséplés eredménye ott is alább szállította a reményeket. De ez nem egyedüli baj. Tetézi még a helyzet bizonytalanságát az is, hogy a sokáig tartott szárazság eredményeképp nincs takarmány, tehát a kisközgazda, kinek nincs elég pénze a drága takarmány megszerzésére, kénytelen eladni marháját, esetleg veszteségre is.

Most három éve is így kezdődött a drágaság. Akkor is a takarmány hiánya okozta, hogy a gazdák eladták kénytelenségből a jószágait. Eleinte a borjuhussal kezdődött; a gazda nem volt képes felnevelni a növendék marhát, tehát eladta azt. Legnagyobb részét Németország vásárolta meg és a mi gazdáink talán nem is gondoltak rá, hogy rövid idő múlva mennyi baj származik ebből. Aztán lassankint a hizott marha ára is drágább lett, míg nem a hus drágaságát követte a többi élelmiszer indokolatlan áremelkedése. Ekkor kezdődtek a munkászavargások. A munkások azt mondták, hogy az élelmiszerek megdrágulása folytán nekik nem lehet megélniök az eddigi keresetükből, miben talán igazuk is volt; de aztán a folytonos munkásztrájkok miatt még inkább felment mindennek az ára, úgy, hogy egy rövid esztendő alatt 30—40—50%-kal drágult meg az élet. S bár azóta leszállt ismét a lábasjóság ára, a hus a piacon csak olyan drága, mint eddig volt.

Most ugyanerre a procedurára van kilátásunk. A rossz termés, a takarmány hiánya, a munkások folytonos bérharca azt fogja eredményezni, hogy a megélhetés még drágább, sőt hihetetlen drága lesz. Szinte félve gondolunk a bekövetkező télre és a tavaszra, melyek egész meztelenségében mutogatják majd a nyomoruságunkat. Csak

az a kérdés, meddig mehetünk ez általános drágaság terén. Mi és mindazok, kik kész fizetésből élnek, kik tehát drágább megélhetésük költségeit nem háríthatjuk át a fogyasztókra, mi azt hisszük, hogy már elérkeztünk a végső határhoz; pedig családás ér bennünket, mert a nehezebb napok csak ezután következnek. De az államnak, a mindenható államnak most már igazán tennie kell valamit.

A drágaságot az állam sem szüntetheti meg; de mérsékelheti azt a maga hatalmával.

Az őszi folyamán a kormány megkérdezte az összes törvényhatóságokat, a kereskedelmi és iparkamarákat, valamint a gazdasági egyesületeket a drágaság okai felől. Akkor azt hittük, hogy a kormány azért gyűjti össze az adatokat, mert törvényes intézkedésekkel akarja szabályozni az élelmiszerek elárulásának a kérdését. Azóta azonban nem történt e tekintetben ugyszólván semmi.

A kormánynak, melynek szociális alkotásai eddig is figyelmet érdemelnek, kötelessége, hogy a nagy politika helyett egy keveset törődjék az emberek megélhetésével is. Ez ma bizonyára a legsürgősebb kérdés.

A vasárnapi munkaszünet.

Kossuth Ferenc javaslata.

Tizenhét esztendeje, hogy Baross Gábor javaslatára törvénybe iktatták Magyarországon is a vasárnapi munkaszünetet, — de az azóta elmúlt tizenhét év nem volt elegendő arra, hogy a kormányok a vasárnapi munkaszünet dolgában rendet tudjanak teremteni, se arra, hogy a legjobban érdekelt, iparral és kereskedelemmel foglalkozó közönség biztonsággal megtudja: kit és mire kötelez tulajdonképpen a munkaszünetről szóló törvény? A végrehajtási utasításoknak, módosításoknak, hiteles magyarázatoknak és miniszteri rendeleteknek se szeri, se száma, — de eligazodni nem tud bennük senki. Arról meg, hogy az ipari és kereskedelmi alkalmazottak részére biztosított munkaszünetet jóformán minden új rendelet és minden új interpretáció megnyírálta, szinte fölösleges beszélni, ez annyira köztudomású.

E káoszban most rendet akar teremteni a kereskedelmi miniszter. Kossuth Ferenc törvényjavaslatának előadói tervezete

ma már nyilvánosságra került s az őszei alkalmasint a képviselőházba is eljut. Az új javaslat első sorban a jogrendet biztosítja, szinte oly tökéletességgel, amint az emberileg lehetséges, — másodsorban pedig a munkásnak és ipari és kereskedelmi alkalmazottnak a munkaszünethez való jogát az eddiginél sokkal kiterjedőbb mértékben biztosítja.

Míg az 1891-iki törvény csak a vasárnapokra és Szent István napjára biztosította a munkaszünetet, addig az új törvényjavaslat kiterjeszti a szünetet karácsony napjára is. A régi törvénynek legnagyobb hibája az volt, hogy csak nagy általánosságban jelentette ki, hogy a munkaszünet az ipari munkára terjed ki, de nem mondta ki, hogy mi értendő ipari munkának, addig az új javaslat elég szabatosan kifejezi, hogy ipari munkának kell tekinteni minden oly munkát, amelyek árak, nyers termények, vagy félgyártmányok előállításánál, földolgozásánál, kereskedelmi forgalomba bocsátásánál és árusításánál vagy ezekkel kapcsolatosan, vagy ezek céljaira vagy bármilyen kereskedelmi üzlet, ügynöki vagy közvetítői tevékenység körében nyilvánosan vagy idegen munkaerő igénybevételével iparszerűleg végeznek.

Hadgyakorlat a megyében.

Katonák ivadja.

Az alispán rendelkezései.

Abauj-Torna vármegye több községében, a kassai VI. hadtestparancsnokság, valamint a kassai III. honvédkerületi parancsnokság alá rendelt csapatostek katonai gyakorlatot tartanak. Az egyes községek szerint összeállított gyakorlatok időrendje a következő:

A cs. és kir. 60. sz. gyal. ezred aug. 19—26-ig Eger felől gyakorlatokat tartva vonul Göncz és Felsőnovajon át.

A cs. és kir. 65. sz. gyal. ezred aug. 21—26-ig Miskolc felől gyakorlatokat tartva Abaujszántón vonul át és

egymással egyesülve aug. 27—31-ig a 17. sz. táborig ágyuezreddel, valamint a 15. sz. cs. és kir. huszárezreddel közösen tart gyakorlatot Gönc—Hernádsadány—Ránkfüred és Bácszka községek közötti területen.

A 15. sz. huszárezred az utóbbi területre Miskolc felől Hernádsadány és Varrannón keresztül vonul aug. 21—27-ig.

A 17. táborig ágyuezred aug. 8—14-ig gyakorlatozás közben vonul Miskolc felől a Harasztii lőtérré, hol aug. 25-ig tart lőgyakorlatot.

A 18. sz. táborig ágyuezred aug. 11. és

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa
angol uri-szabó céghez
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
érkeztek

12., valamint aug. 20—25-ig tart lögyakorlatot a *harasztii* lőtéren.

A 6. sz. táb. tarackezred aug. 4—9-ig, valamint aug. 25-én tart lögyakorlatot a *harasztii* lőtéren.

A 6. sz. lovagló tüzérsztály augusztus 19—22-ig Miskolc felől szabad gyakorlatok közben vonul a *harasztii* lőtérré, hol aug. 22—29-ig tart lögyakorlatokat.

A m. kir. 9. és 10. sz. honv. gyal. ezredék szeptember 1—3-ig *Nagyszalánc*, *Nagyimihály*, *Töketeres és Gálszecs* közötti területen tartanak gyakorlatot az 5. sz. honvédszázad, valamint a 18. sz. táb. ágyúezreddel együtt.

A III. sz. honv.-kerülethez tartozó összes csapatot szeptember 4—9-ig *Kassa*, *Petöszinye* és *Ránkfüred* közötti területen együttes gyakorlatot tartanak.

Puky Endre alispán körrendeletben értesítette erről a községi előljárókat, még pedig oly felhívással, hogy a beszállásolási és az előfogatok biztosítása végett az egyes ezredparancsnokságok részéről odaérkező szálláselőkészítő tiszteket feladatuk teljesítésében támogassák. Az alispán hangsúlyozza, hogy a törvényszerű szolgáltatmányokon túlmenő követeléseket sem a községi előljáróságok, sem magánosok nem kötelesek teljesíteni, ámde szigorúan megtorol, minden oly mulasztás, mely a köteleesség teljesítés mellőzésével jár. A községekben esetleg felépett járványos vagy ragályos emberi vagy állati betegségről a bevonuló csapatot parancsnoka értesítendő, a kifogásolható kutak elzárandók és mint használatra alkalmatlannak megjelölendők.

Katonák és polgárok harca.

Véres verekedés a főutcán.

Ma éjjel egy óra tájban, a főutcán, a Nemzeti Színház előtt, véres verekedés történt. Tüzéerkatonák és részeg polgárok állottak egymással szemközt vad haraggal küzdött verekedésben s a botránynak százakra menő néző közönsége volt.

A verekedés hősei, a hirhedt Davidovics-féle korcsmában voltak. Előbb a katonák, majd a polgárok távoztak a helyiségből. A járda mellett *Vrablouszky* Vilmos iparossegéd, *Nembert* tüzérkáplárhoz ugrott s kardját kirántva, futni kezdett. A tüzéerkatona után eredt, amire a többi polgáregények neki estek. Egy pillanat alatt elkecseregett embergomolyag küzdött egymás ellen. A tüzéerkatonák kirántott kardokkal siettek a káplár segítségére, a polgárok pedig botokkal, kövekkel felfegyverkezve támadtak.

Nembert tüzérkáplár arcán szurácsi sebet szenvedett, ezenkívül megsérült egy másik tüzéerkatona. Az iparossegédek közül *Szombási Ödön* péksegéd a fején súlyosan megsérült.

A verekedés igen veszedelmesen elfajult, ha a közelben fekvő városházáról nagyobb rendőrcsapat a verekedők közé nem elegendik. A rendőrök a verekedőket ártalmatlanná tették. A verekedésnek volt egy másik epizódja. *Kulcsár* Albert magánhivatalnok a nagyszámu néptömeget a köteleességükben eljáró rendőrök ellen izgatta. Feljelentették.

A rendőrség a verekedés valamennyi hőse ellen a büntügyi eljárást megindította.

HIREK.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter dr. *Borde* János nagyenyedi pénzügyi fogalmazót, a kassai pénzügyigazgatósághoz segédtitkárnak nevezte ki.

— Telefonszolgálat a déli órákban. A kereskedelemügyi miniszter, figyelemmel arra, hogy a budapesti gabonatözsde üzleti ideje a nyári hónapok alatt déli 10 órától délután 1 óra 30 percig tart, intézkedett, hogy a nagyobb forgalmuknál fogva a budapesti tözsdével sűrűbb érintkezésben lévő olyan helyeken, ahol a távirás és távbeszélő szolgálat ez idő szerint a déli órákban szünetel, a közönség a távirót és telefont ez év augusztus 1-től kezdve, egyelőre kísérletképpen egy havi időtartamra, a déli órákban megszakítás nélkül igénybe vehesse. E helyek Abauj-Torna megyében: Szikszó, Abauj-Szántó, Hernádszándány, Jászó, Bárca, Szepsi, Torna.

— Törvény a galambokról. Eddig a galambokat a főkapitány szokta megrendszabályozni. Most azonban a galambokról a miniszterelnök adott ki egy rendeletet. Nagyon természetes, hogy egészen más galambok azok, amelyek bekerültek a hivatalos lapba, mint azok a galambok, akik a főkapitánynak szoktak gondot okozni. A hivatalos lap a galambok behozatalának korlátozásáról közöl rendeletet. E szerint valódi szárnyas galambokat ezután már csak a pénzügyminiszter engedelmével szabad a határon behozni. Engedély nélkül érkező szállítmányokat visszautasítanak. Aki vét e rendelkezés ellen, tizenöt napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető büntetéssel büntetendő. Látnivaló, hogy a szárnyas galamboknak rosszabb sorsuk van, mint a szárnyatlanoknak.

— Merénylő katona. Tegnap este fél 11 óra tájban a Mészáros utca 3. számú ház előtt nagy ordítózás támadt. A zajra odasiető emberek a kapualjban egy több sebből vérző férfit találtak. A sebesült *Karsai* János vízvezetési munkás, aki elmondotta, hogy *Megala* János, 66. gyalogezredbeli közkatona bajonettjével hátán és lábán megszurta. Egy leánynak udvaroltak mind a ketten s ez bősztette fel a féltékeny katonát. *Karsai* János sebesülése olyan súlyos, hogy mentőket kellett hívni, akik beszállították a közkórházba. *Megala* Jánost, a merénylő bakát a katonai őrség az éjjel folyamán letartóztatta.

— A magyarországi pénzügyintézetek szövetsége és a bankkartell. A hitelügyi törvényhozás készülöben levő munkálatai, a végrehajtási novella és a bankkartell kérdése igen tekintélyes számban hozta össze vidéki hitéletünk vezetőit a Pénzügyintézetek Országos Szövetségének *Mándy* Lajos miniszteri tanácsos elnöke alatt megtartott tanácsülésére, melyen *Mándy* Lajos elnök bevezető beszédében utalt mindazokra az okokra és körülményekre, amelyek ebben a szokatlan időben az igazgatóválasztmány egybehívására készítették. A végrehajtási novella fölött élénk eszmecsere folyt ki, amely után *Mándy* elnök indítványára elhatározta a szövetség, hogy a novella sérelmes intézkedéseinek orvoslására folytatja a lépéseket. Előterjesztést fog tenni a kormánynak. A családi otthon védelméről szóló törvénytervezet kérdésében *Mándy* elnök megnyugtatta az ülés tagjait, hogy az abban az alakban, amelyben a tervezet tartalmazza, a hitelezők érdekeit nem érinti. A bankkartell tárgyalása már szenvedélyesebb hangokat provokált. Megállapodott végül a szövetség, hogy a giró- és pénztárgylet igazgatóságához, mint a kartellben levő bankok központjához és a pénzügyminisztériumhoz előterjesztéssel fordul, melyben a kartellnek a vidéki pénzügyintézetekre és általában a közhitelre való kihatását nyomatékosan hangsúlyozza és a mutatkozó sérelmek orvoslását követeli. Végül elhatározott, hogy a pénzügyintézeteket fenyegető veszedelmekkel szemben való egyöntetű állásfoglalás céljából megindított országos mozgalommal számolva, a szövetség a parlament megnyitása után, legkésőbb október hó első felében

országos pénzügyintézet kongresszust hív egybe, amelyre minden hazai pénzügyintézet hivatalos. Az ülés tolyamán *Hantos* Elemér dr. főtitkár előterjesztette a szövetség működéséről szóló jelentést. A jelentés kiterjeszkedik az adóreform, az uzoratorvényjavaslat, a hitelszövetkezeti és a csekk törvényjavaslat, a végrehajtási novella, a családi otthon védelméről (homestead) szóló törvénytervezetre.

— Házi atletikai verseny. A Kassai Atletikai Club tegnap délután rendezte a sporttelepen negyedik háziversenyét. Valamennyi szám ezuttal is handicap volt, ami lehetővé tette azt, hogy a fiatal erők is érvényesüljenek. A legeredményesebben szerepelt *Szobota* Ferenc, aki 100 yardos és 220 yardos síkfutásban mint előnyadó került ki győztesként, a diszkoszvetésben pedig 7 méter előnnyel lett első. A távolugrásban és svéd gerelyvetésben megérdemelt győzelmet aratott szép eredménnyel *Nováky* Gábor, míg a $\frac{1}{2}$ angol mérföldes síkfutást 60 méter előnnyel *Kannengieszer* Béni, a súlydobást pedig az előnyadó *Lepes* József nyerte meg. Az ifjúsági számokban *Friedman* Artur és *Kohányi* Kálmán tünnek ki. Az atletikai számok után labdarugómérkőzés volt a club kombinált A és B csapatai között, amely 5:2 arányban az A csapat javára végződött. A játék folyamán alkalom nyílt meggyőződni arról, hogy a club két kiváló csapat felett rendelkezik, amelyeknek mindegyikénél még szép fejlődés várható.

Vasárnap lesz a befejező háziverseny, augusztus 15-én, szombaton pedig lezajlik a kerületi bajnoki viadal, amelyre Debrecen, Eperjes és Nyiregyháza legjobbjai máris beneveztek.

— Vendéglősök országos kongresszusa. A Magyar Vendéglősök Országos Szövetsége ez évi kongresszusát szeptember 9., 10. és 11-én tartja meg Debrecenben. Az országos szövetség közgyűlése, amely a kongresszusnak legfontosabb mozzanata, 10-én délután 10 órakor lesz Debrecen város színházának nagytermében. A szövetség közgyűlését megelőző napon, szeptember hó 9-én délután három órakor tartja tizenegyedik rendes közgyűlést a szállodások, vendéglősök, kávéosok, pincérek és kávésegédek országos nyugdíjgyesülete a debreceni kereskedelmi és iparkamara termében. A nyugdíjgyesület napirendjét megelőzi néhai csalavéri *Törley* József pezsgőgyáros arc-képének leleplezése. *Törley* volt ugyanis a nyugdíjgyesületnek legnagyobb alapítója, aki 10,000 koronával járult az egyesület humánus tevékenységéhez. Özvegye ezt az alapítványt azzal tette, hogy újabb 10,000 koronás alapítványt tett a menedékhely-alap javára. Szeptember hó 11-én a debreceni vendéglős-ipartestület tartja tizedik jubiláris közgyűlést. A kongresszus után kirándulások lesznek. A kongresszuson a kassai vendéglősök, kávéosok és korcsmárosok egylete is részt vesz.

— Pusztító vihar. Ruttkárol jelentik: Tegnap délben Bopfalván, Liptószentmiklós mellett, nagy vihar volt, mely a termés nagy részét tönkretette.

— Betörés egy ékszerüzletbe. Ma reggel a kassai rendőrség táviratot kapott Munkácsról, mely szerint ott ma éjjel *Weisz* Adolf ékszerész üzletében betörés történt. A betörők kifurták a *Wertheim*-szekrényt s abból két női aranyórát, két hosszú aranyláncot, egy gyémántkőves nyakéket 7 darab aranygyűrűt, 2 pár gyémánttal díszített aranyfülbevalót elloptak. A kár meghaladja a 3500 koronát. A kassai rendőrség a magahatáskörében az ismeretlen tettesek kézrekerítésére a kellő intézkedéseket megtette.

— **Megvert békegalamb.** Hálátlan szerep a békeközvetítés, erről szomorú tapasztalatot szerzett *Csepik* Antónia dohánygyári munkásnő. Az asszony az utcán nagy lármára lett figyelmes, odament s látta amint *Klimkó* Vaszily egy fiút kegyetlenül ütlegel. Az ingerült embert erre felelősségre vonta, miért bántja a védtelen gyermeket. Több se kellett *Klimkónak*, követ ragadott s azt *Csepik* Antonia felé dobta. A kő az asszony lábához vágódott s fájó sebet ejtett rajta. Az asszony feljelentésére *Klimkó* ellen a rendőrség a kihágási eljárást megindította.

— **Jó szomszédság, török átok.** Szűcs Erzsébet panaszt emelt a rendőrségen, szomszédnője ellen, aki az Erzsébet-tér 8. számú ház udvarán egy csuprot vágott a fejéhez. A csuprot cserepeitől Szűcs Erzsébet súlyos sérülést szenvedett.

— **Csendélet a lacikonyhánál.** Vasárnap reggel *Siskó Mihály* kőműves, akinek felesége lacikonyhát tart az Erzsébet-téren, neje sátránál ólalkodott. A lacikonyhánál húst vásárolt *Cifra István* cigánynapszamos. Amikor fizetni kellett, a cigány az asszonynak adta oda a pénzt, amint dukált. *Siskó Mihály* ezen annyira feldühödött, hogy kést ragadott s azt *Cifra István* védekezésére emelt tenyerébe mártotta. A késelő kőműves ellen a rendőrség az eljárást megindította.

— **Az iglói kamarazenetársaság** augusztus hó 8-án (szombaton) Iglón, a „Városi Színház” és „Vigadó”-ban táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendez. A tiszta jövedelem az Iglón elhelyezendő „Petőfi-emléktábla” javára lesz fordítva.

— **Az eltűnt öreg ur.** A rendőrség július hó 29-én Szilágyi Dénes 76 éves öreg ur keresésére indult, aki lakásáról nyomtalanul eltűnt. A rendőrség most beszűntette a további keresést, mert az öreg ur tegnap haza került.

— **Szerencsétlen lovaglás.** Maget Herman, tegnap egy szilaj vérű paripán kilovagolt. A ló hirtelen valamitől megijedt, felgaskodott s levetette lovasát. Maget Herman oly szerencsétlenül esett a földre, hogy lábát törte. A mentők szállították be a kórházba.

— **Tolvaj munkás.** A rendőrség tegnap Szakál András vízvezetési munkást tartóztatta, mert *Birányi József* korcsmáros-tól egy értékes tajtékpipát lopott.

— **A hus odiszéája.** Ebben a nagy husdrágaságban, tegnap közel nyolc kiló hus gazdátlanul hevert a rendőrségen. Története a következő: Tegnap reggel 6—7 óra között ismeretlen mézáros segéd, a *Deák Ferenc*-utca 32. számú ház egyik cselédjének átadott 8 kiló húst, azzal a kijelentéssel, hogy megrendelésre szállította. A cseléd jóhiszeműleg a husneműt átvette, később azonban urnője felvilágosította, hogy a hus tévedésből került oda, mert rendelés nem történt. A hus erre a rendőrségre került. Miután gazdája nem jelentkezett s ma reggelre különben is megromlott, a rendőrség a húst megsemmisítette.

— **25 éves papi jubileum.** A helybeli Hítszónokrend egyik közismert tagja *P. Hábel Béla* a jövő vasárnap, sz. Domonkos ünnepén tartja ezüst miséjét a Domonkosok templomában. Az isteni szolgálat rendje e napon a következő: Reggel 6 órakor nagy mise, délelőtt 10¹/₄ kor sz. beszéd, ezután következik az ünnepélyes sz. mise, tartja a jubiláns. Délután 3 órakor sz. beszéd s körmenet; este 6 és fél órakor magyar sz. beszéd, tartja dr. *Vajó József* novaji plebános. Megjegyzendő, hogy különben is minden vásár- és ünnepnap este fél hétkor magyar sz. beszéd van.

— **Megzavart istenitisztele.** Sok bajt csinál *Hajdu Ferencné*, egy megrögzött alkoholista asszony. Vasárnap délelőtt is részegen távolgott az apácák templomába s ott viselkedésével az ájtatoskodó hívőket megbotránkozta. Nagy nehezen sikerült őt a templomból kitzukolni. A rendőrség a részeg asszonyt elzárta; a fogházban legalább kijózanodik.

— **Elgázolta a kerékpárral.** *Pafcsó Márton* vasuti raktáros ma délben gyors menetben száguldott a Fő-utcán keresztül. A 88. számú ház előtt a kerékpáros elütötte *Hajdu József* borbély inast, aki könnyebb sérülést szenvedett. A kerékpáron nem volt csengő s így a borbély inas nem vette észre a vágató biciklistát. A rendőrség *Pafcsó* ellen a büntető eljárást megindította.

— **Kitiltott szimuláns betegek.** A belügyminiszter a következő szimuláló betegeket az ország összes kórházaiból három év tartamára kitiltotta: *Tóth János* csanádpalotai illetőségű 60 éves nő csavargót, *Kormos Simon* izsáki illetőségű 25 éves nőtlen iparossegédet, *Csukovics György* zágrábi illetőségű 34 éves napszámot, *Vogl Géza* nagykanizsai illetőségű 28 éves foglalkozás nélkülit, *Svaga Katalin* majusi illetőségű 25 éves férjezett földmivesnőt, *Renduliss Manda* ribaricsi illetőségű 34 éves férjezett földmivesnőt, *Jovanovics György* karlovecsi illetőségű 47 éves özvegy napszámot, *Menicsanin Adám* rujevaczai illetőségű 39 éves nő földmivest, *Bosnyák Mihály* marcsani illetőségű 45 éves nő földmivest, *Essig István* várdombi illetőségű 52 éves özvegy napszámot, *Ivancsán József* dubravai illetőségű 45 éves nő zugirnokot, *Miskulin Katalin* racsinovcii illetőségű 16 éves hajadon szolgálot, *Krály Borbála* sztupniki illetőségű 80 éves özvegy földmivesnőt, *Ivancsics István* kiskupeczi illetőségű 51 éves nőtlen napszámot és *Boljarevits György* jaszénováci illetőségű 55 éves özvegy ügynököt.

— **Kihágások krónikája.** Az elmúlt héten a rendőrség kihágás miatt a következő ítéleteket hozta: Vasárnapi munkaszünet be nem tartása miatt 4 egyén 2—4 K., járda elfoglalás miatt 3 egyén 3—5 K., köztisztasági kih. miatt 21 egyén 1—10 K., közcsendháborítás miatt 14 egyén 2—20 K., botrányos részegség miatt 20 egyén 2—10 K., engedély nélküli koldulás miatt 13 egyén 3 óra—1 nap, verekedés miatt 8 egyén 4—10 K., csavargás miatt 16 egyén 1—20 nap, tiltott visszatérés miatt 6 egyén 5—30 nap, kódobálás miatt 2 egyén 2—2 nap, rendőr sértegetése miatt 4 egyén 2—5 nap, piaci rend elleni kih. miatt 4 egyén 1—5 nap, záróra be nem tartása miatt 3 egyén 2—10 K., mezőrendőri kih. miatt 2 egyén 4—4 K., hamis név bemonása miatt 3 egyén 4—4 K., bérkocsi ügyelet nem teljesítése miatt 5 egyén 5—5 K., bérkocsi megrendelés nem teljesítése miatt 2 egyén 10—10 K., bérkocsi árszabás be nem tartása miatt 4 egyén 10—10 K., sebes és vigyázatlan hajtás miatt 3 egyén 4—4 K., tiltott helyen való kerékpározás miatt 5 egyén 2—4 K., lovak ügyelet nélkül hagyása miatt 2 egyén 3—3 K., közegészség elleni kih. miatt 6 egyén 5—10 K., falusi húst jelző tábla ki nem függesztése 4 egyén 2—4 K.

TÁVIRAT — TELEFON.

Minisztertanács.

Budapest, augusztus 3.

Ma délelőtt tíz órakor *Wekerle Sándor* dr. elnöklete alatt minisztertanács volt, amelytől több fontos politikai kérdésben várnak döntést. Így a

ma kezdődött minisztertanács foglalkozni fog az általános választói joggal, a katolikus autonómiával, és az adóreformmal.

Öngyilkos tisztviselő.

Budapest, auguszt. 3.

Kövér András igazságügyminiszteri segédhivatali igazgató ma délelőtt fejbőlötte magát és szörnyet halt. *Kövér* végzetes tettét pillanatnyi elmezavarban követte el. Ezt igazolják azok a levelek, amelyeket az öngyilkos családjához, hivatali főnökéhez és a rendőrséghez intézett. *Kövér András* az utóbbi időben súlyos anyagi gondokkal küzdött, de nem tudott uri passzióiról leszokni, úgy, hogy a múlt héten tömegesen vezettek ellene végrehajtásokat. Mindenesetre ez is hozzájárult ideges állapotának fokozásához.

Gyilkosság a Városligetben.

Budapest, augusztus 3.

Ma reggel a Városligetben a *Barocaldi* cirkusz háta mögött egy 20—23 éves, szőke fiatalember hulláját találták. Amint azt a megejtett rendőri vizsgálattal megállapította, az öngyilkosság ki van zárva és a fiatalembert késszurásokkal gyilkolták meg. A tettesek kézrekerítése és a hulla agnoszkálása végett megindították a nyomozást.

Földrengés.

Budapest, augusztus 3.

Mint egy zágrábi távirat jelenti a *Drávavölgyben* ma reggel nagyobb földrengés volt, mely a lakásokban a burtorokat megingatta. A lakosok rémületükben kirohantak az utcára,

Vonatösszeütközés.

Budapest, auguszt. 3.

Tegnap reggel 6 órakor *Arad* és *Piski* között két tehervonat összeütközött. Tizenöt kocsi összezúzódott, emberéletben azonban, szerencsére nem esett kár.

Leégett gyár.

Budapest, auguszt. 3.

Solymáron *Mocsár Gyula* festékgyára leégett. A tűz folytán száz munkás kenyértelemné lett.

Hirdetések.

— **Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

